

SOBĚHRD SKÝ

ZPRAVODAJ



Soběhrdy | Mezihoří | Phov | Žiňany | Žiňánky

zdarma • čtvrtletník vydává Obecní úřad Soběhrdy • ročník 2 • leden - březen 2010 • číslo 1

ÚVODNÍ SLOVO

Přelom kalendářního roku bývá vhodným obdobím pro ohlédnutí se za uplynulým rokem a zhodnocením toho, co se nám podařilo a zároveň možností podívat se na rok, který je před námi. Nehodlám čtenáře zatěžovat informacemi o tom, co jsme v loňském roce udělali. Každý, kdo to chce vidět, si může vzít k ruce předchozí čísla Soběhrdského zpravodaje, který podle ohlasů v tomto směru slouží dobře nebo přijít na tradiční veřejnou schůzi, která bude jako obvykle začátkem března. Spíše se s Vámi chci podělit o několik informací, které mohou být v této souvislosti zajímavé a často zůstávají skryté.

V loňském roce kolem nás, hlavně v médiích často zaznívalo slovo „krize“. Většina z nás asi moc netušila, co nás čeká a možná ani teď nevíme, kdy se to vlastně stalo. Každý z nás ji jistě pocítil jinak a podle své vlastní situace. A co obec jako ekonomický subjekt? Ani ta samozřejmě nezůstala stranou. V roce 2009 klesly daňové příjmy obce zhruba o 20%. V absolutním čísle je to asi 600 tisíc Kč, což je samozřejmě pro obec naší velikosti znatelná částka. Zastupitelstvo se v této situaci zachovalo jako řádný hospodář a nepustilo se ani cestou zvýšení daně z nemovitosti, což by byl nejnepříjemnější způsob zvýšení daňových pří-

jmů obce o „pár set tisíc“ ani cestou utrácení za cenu zadlužení (jak to často vidáme ve vyšších politických kruzích). Výsledkem by měl být příznivý výsledek hospodaření obce za rok 2009 po započtení příjmů z dotace na rekonstrukci obecního domku v Žiňanech. V letošním roce to na straně daňových příjmů nebude o moc lepší, ale můžeme slíbit, že budeme i nadále při správě obce používat „selský rozum“. Ani pro rok 2010 jsme nezvýšili daň z nemovitosti a budeme se opět snažit hospodařit s vyrovnaným rozpočtem. V tomto směru si nechceme v žádném případě brát příklad z našich vrcholných politiků, kteří naši zemi postupně zadlužují v letech dobrých i zlých bez rozdílu.

Nicméně máme i pro letošní rok velké cíle a je rozpracovaná řada projektů, které určitě nechceme zastavit. Budeme pracovat na jejich realizaci a v maximální možné míře k tomu využívat cizí zdroje z dotačních programů tak, abychom za málo vlastních peněz pořídili hodně muziky. O všech větších projektech jste průběžně informováni a budete i nadále.

Letošní rok bude zejména pro samotné Soběhrdy významný ještě v jednom ohledu. Připomeneme si výročí 650 let od první zmínky existence Soběhrd v historických pramenech. Takové výročí má samozřejmě svoji spornou hodnotu z hlediska historického, protože obec jistě existovala již řadu let před rokem 1360. Nezpochybnitelný

význam ale přináší tím, že nám poskytuje vítanou příležitost prozkoumat vlastní historii, podívat se jak se žilo na území obce v minulosti a možná se dozvědět i něco zajímavého o svých předcích. Už nyní Vás můžu ujistit, že zajímavých věcí jsme objevili hodně a každý si přijde na své. O samotných oslavách se více dozvíte v jednom z článků tohoto čísla. To, že se podařilo o historii obce dát dohromady obsáhlou publikaci, já osobně považuji za velký úspěch a patří za to obrovský dík autorům i všem, kteří přispěli informací nebo historickým materiálem. Vždyť která z obcí na okrese se může něčím podobným pochlubit. Stará moudrost říká se, že „Kdo nezná svou historii, riskuje, že ji bude muset prožít ještě jednou včetně negativ“ a je dobře, že na obyvatele Soběhrd se toto varování už brzy vztahovat nebude. V letošním roce budeme mít příležitost poznat svou minulost velmi podrobně.

Rád bych Vám v začátku letošního roku popřál nejen svým jménem, ale i jménem ostatních členů zastupitelstva obce, aby se Vám v Soběhrdech a okolí žilo čím dál tím lépe. A abychom si všichni hrdě mohli říkat, že jsme „Soběhrdi“. A protože je letošní rok i rokem volebním a půjdeme v květnu volit do „velké politiky“ a v říjnu „do té naší malé“, tak Vám přeji šťastnou ruku, protože v těžkých dobách je dvojnásob důležitá, kdo je u kormidla.

Pavel Bartík

Rok 2010 - rok oslav

Jak jistě víte, v letošním roce naše obec slaví 650. výročí od svého založení. Organizační výbor spolu se zájmovými složkami naplánoval několik kulturních a sportovních akcí, které budou toto významné výročí připomínat po celý rok 2010.

16. ledna proběhlo první setkání s občany, na kterém byli všichni seznámeni s programem roku oslav. V tomto článku si dovoluji shrnout nejvýznamnější body tohoto setkání.

Zastupitelstvo nechalo zpracovat návrh znaku a praporu obce. Tyto návrhy musejí projít schvalovacím procesem v Parlamentu ČR, který by měl proběhnout v březnu t.r. Poté, v den oslav, bude znak i prapor slavnostně představen a posvěcen.

V květnu proběhne přednáška o životě na konopištském panství, kam Soběhrdy spadaly. Přednášet bude přední český odborník na tuto problematiku, Dr. Chramo-

sta ze Středočeského kraje.

Červen bude hlavním měsícem oslav. V neděli 20.6. uspořádají fotbalisti fotbalový maratón. 650 minut v kuse budou hrát fotbal, čímž překonají český rekord. Vše bude sledovat Agentura Dobrý den, která má všechny české rekordy v evidenci. A možná přijede i televize ☺

V sobotu 26.6. budou probíhat hlavní oslavy. Dopolední, oficiální část, bude probíhat v budově OÚ. Naplánována je vernisáž výstavy a křest knihy o Soběhrdech, různé projevy, slavnostní představení a posvěcení znaku a praporu. Další významnou událostí bude i přivítání všech rodáků, kteří obdrží pamětní dárek. V plánu je i udělení českého občanství. Poté bude vytvořen slavnostní průvod, kterým projdeme až na Poustka, kde bude probíhat neformální část oslav. Po celé odpoledne a večer bude vyhrávat hudba, která by měla naplnit očekávání všech věkových skupin. Poblíž bude vytvořena výstava hasičské techniky od počátků až do

současnosti. Pro děti bude vytvořen koutek na hraní, budou moci soutěžit v různých disciplínách. Zasoutěžit si budou moci i dospělí, a to v nejen sportovních a hasičských soutěžích. Odpoledne také proběhne finále soutěže Orbit Champion Ship, při kterém se místní adepti pokusí vytvořit rekord ve žvýkání co největšího počtu žvýkaček najednou. Zájmové složky obce chystají různá překvapení, při kterých se zaměří hlavně na Vaše bránice. Občerstvení bude zajišťovat externí firma, abychom se mohli spíše bavit než pracovat. Večer, pokud tomu povětrnostní podmínky dovolí, se na Střemochu rozsvítí ohňostroji.

V srpnu se pojede tradiční cyklistický závod Železný dědek. Letos také slaví výročí, a to 25 let. Organizátoři plánují celý závod pojmout velkoryse, přijede velké množství známých závodníků, s největší pravděpodobností se zde zároveň pojede i Mistrovství ČR invalidních sportovců na pokračování na straně 2

Rok 2010 - rok oslav

pokračování ze strany 1

tzv. handbikes. Pokud se vše stihne, bude v rámci závodu slavnostně odhalen monument Železného dědka v blízkosti OÚ. Naše výročí se v závodu promítne formou různých premií ve spurtu apod. A kdo chce, může oprášit svůj velocipéd a přidat se k partě soběhrdských nadšenců, kteří se na trať postaví na kolech, na kterých jezdili kdysi dávno, v dobách svého mládí ☺

Čeká nás spousta krásných chvil, ale také spousta práce. Proto Vás všechny móóóoc prosíme o pomoc!

Máte-li svoje příbuzné či kamarády, kteří pocházejí ze Soběhrd, ale osud je zavál do jiných končin, pozvěte je na slet rodáků, zajistě se k nám rádi přijedou podívat.

Na jaře nás čeká několik brigád, při kterých musíme celou obec krásně uklidit. Každá akce se bude muset připravit a také uklidit. Nejvíce práce nás čeká v sou-

vislosti s hlavními oslavami, kde bude potřeba každá ruka.

Dále bychom Vám byli vděční za zapůjčení různých fotek, zajímavých dokumentů či artefaktů o Soběhrdech, které by se daly použít na výstavě. Vše v neporušeném stavu vrátíme.

Při přípravě knihy se občané často ptali, jestli bude zřízeno nějaké konto, kam by na oslavy mohli finančně přispět. Pokud byste byli natolik ochotní a chtěli byste pomoci i finančně, můžete tak učinit na číslo účtu 320075319/0800, variabilní symbol 9999. Účet je veden u České spořitelny. Pro podnikatele máme samozřejmě připraveny smlouvy o poskytnutí sponzorského daru.

Máte-li nějaký nápad, jak náš plán vylepšit, rádi Vás vyslechneme. Stejně tak uvítáme všechny dobrovolníky, kteří by byli ochotni nám s přípravami pomoci. Kontakty na členy organizačního výboru jsou následující: Pavel Bartík - 604 294 762, Maciej Kucharski - 317 795 823, Zdeněk Rezek - 604 489 726 a Václava Šimová - 724 981 878, email: sobehrdy@chopos.cz; samozřejmě nás můžete kdykoli kontaktovat i osobně.

vá - 724 981 878, email: sobehrdy@chopos.cz; samozřejmě nás můžete kdykoli kontaktovat i osobně.

Na úplný závěr máme v plánu odměnu pro všechny, uspořádáme posvícení. V Soběhrdech se vždy slavilo posvícení na sv. Havla. Proto se sejdem v magický den, v neděli 10.10.2010 ve 13 hodin v Klubu Auto S.V.A., kde si pustíme staré videonahrávky, které se natočily dříve v Soběhrdech, zhodnotíme všechny proběhlé oslavy, vzájemně si ochutnáme svoje posvícenské koláčky, popovídáme, zazpíváme a možná i zatancujeme.

Na závěr nám všem přeji hodně energie a trpělivosti při realizaci naplánovaných akcí. Domnívám se, že Soběhrdy, a také všichni zdejší obyvatelé si tyto velké oslavy zaslouží a zároveň doufám, že se nám vše podaří tak, jak si přejeme.

Ještě jednou si dovoluji poděkovat všem, kteří mají Soběhrdy rádi, a proto budou se na oslavách jakýmkoli způsobem podílet!

Václava Šimová

Ze života soběhrdského evangelického sboru



Soběhrdský sbor pořádá dlouhou dobu různé akce také mimo Soběhrdy, např. v Čerčanech, poslední dobou také v Poříčí n. Sázavou na katolické faře.

Počátkem listopadu (6.11.2009) uspořádal náš sbor v prostorách čerčanského infocentra přednášku Jiřího Nečase o ekologii s názvem: Od změny klimatu ke změně člověka.

Na mnoha akcích spolupracujeme s církví katolickou a církví husitskou. Zejm. setkávání mladých lidí z těchto církví probíhá pravidelně v Čerčanech na husitské faře. 22.11.2009 mohla naše mládež navštívit koncert v Čerčanech při husitské faře. Vystoupil zde člen Jaroslav Caine Matějovský, jinak bubeník skupiny Z nouze ctnost, který s kytarou zahrál a zazpíval své písničky. Jako předkapela také vystoupil se svým projektem místní farář Petr Wagner.

29.11.2009 se konala v našem sboru

Z vánoční hry - foto Petra Macháčková

přednáška Mgr. Václava Škvora a jeho dcery Václavy Škvorové o dějinách protestantismu v Čechách.

Náš sbor také uspořádal pravidelná setkání nad biblí v čerčanském hospici Dobrého Pastýře. Setkání jsou určena mj. pro širokou veřejnost. Nejbližší termíny na únor: 2.2.09 a 16.2.09.

20.12.2009 jste mohli v našem kostele při bohoslužbách vidět dětskou vánoční hru podle předlohy Henryho van Dyka "Čtvrtý z mudrců". Připravila ji a s dětmi nazkoušela Petra Macháčková.

Podílíme se také pravidelně na ekumenických bohoslužebných setkáních. Náš sbor se stýdá s farností katolickou a sborem církve husitské. Příští ekumenické bohoslužby se konají v Čerčanech na husitské faře 14.1.2010 v 18,30hod.

Petr Turecký, evangelický farář

Kašpaři z Mezihoří bilancovali

Členové divadelního souboru se sešli 11. prosince k bilančnímu vánočnímu posezení. Poseděli jsme, popili jsme a také zpívali. Představení Poprasku na laguně v Petroupimi a v Mrači se nám povedla, byli jsme mile překvapeni velkou návštěvou. V novém roce bychom rádi sehráli alespoň 4 další představení na tradičních štacích ve Vranově, v Čerčanech, v Benešově, případně i jinde. Záleží na tom, bude-li o nás zájem. V jednání máme i 2 představení na Moravě v oblasti vinných sklípků. Tam se nám samozřejmě moc chce. Moraváci jsou laskaví a pohostinní lidé a naše komedie by je mohla také potěšit. Držte nám palce do nového roku a do nové sezóny. Nespíme na vavřínech a chystáme další titul!

Vladimír Bezděk

Zapište si do kalendáře

17.4. Mistrovství ČR v klasických šipkách juniorů, žáků a veteránů v Mezihoří

Soběhrdská zabíjačka

V sobotu 6.února 2010 pořádají soběhrdští hasiči stále oblíbenější osadní zabíjačku. Vše se bude odehrávat v prostorách uvnitř a kolem hasičárny od brzkého rána. Všichni se jistě těší na výborné jitrničky, delikatesní tlačenkou či prdelačku na zahřátí... a samozřejmě také na skvělou atmosféru a přátelské setkání se sousedy. Všichni jste srdečně zváni ☺

Václava Šimová
SDH Soběhrdy

Hasiči v Žiňanech hodnotili a plánovali

Členové SDH Žiňany hodnotili 19. prosince 2009 právě končící rok na již 83. valné hromadě (sbor byl založen v roce 1926) a plánovali, co udělají v roce dalším.

Zeptali jsme se velitele Jana Šimy „Co všechno jste v uplynulém roce udělali?“

„V lednu jsme uspořádali „sranda mač“ v hokeji - nejdříve derby Žiňanky vs. Žiňany a týden poté se místní výběr utkal v prestižním zápase s týmem Soběhrd. Nikdo neví, kdy si hokej zase zahráme, protože rybník v Žiňanech přes léto úplně vyschnul.

V únoru jsme spolu s hasiči z Mezihorí uspořádali masopustní průvod masek po trase Žiňany - Žiňanky až do Mezihorí, kde byl průvod zakončen. V dubnu jsme v rámci sborové brigády čistili část obecní cesty ze Žiňan k zastávce. Je neuvěřitelné, jaké množství odpadků zde někteří „spoluobčané“ dokáží vyhodit, a to v době, kdy kontejnery stojí téměř všude a každý platí poplatky za „popelnice“. V pátek 24. dubna se naše jednotka zúčastnila hašení požáru seníku v Soběhrdech, a to jako záloha. Následující den jsme doplňovali vodu jednotkám, které požár dohásily.

2. května předvedli hasiči ukázkou zásahu koňskou stříkačkou v rámci připomenutí 85. výročí hasičského buditele Františka Poloprudského. Rekonstruoval se první zásah místních hasičů pod velením br. Poloprudského - požár hospody v Mrači. Přes veškerou snahu hasičů to dopadlo stejně jako ve skutečnosti - hospoda i její soudobá maketa i přes urputnou snahu shořela. Necelý týden poté jsme vyslali družstvo na nohejbalový turnaj „O krále lesíka“ do Soběhrd. A koncem května jsme v Soběhrdech obhajovali naše úspěchy na okrskové soutěži - tentokrát reprezentovalo smíšené družstvo a svými výkony dosáhlo 1. místa ve své kategorii (tedy jen ze dvou zúčastněných družstev)...

V červnu jsme pořádali dvě brigády - především za účelem sekání talut podél

obecních cest a další práce zvelebující naše osady. 11. července jsme spolu s kamarády z Bedrče uspořádali II. obročník soutěže motorových stříkaček PS 8 - ve třech disciplínách zde soutěžilo 8 smíšených družstev z širokého okolí.

Náhle tu byl srpen a s ním naše stálice - již VIII. ročník pouťového odpoledne „Pod lípami“ na návsi v Žiňánkách. Myslím, že jsme připravili zajímavé atrakce pro děti, tak i kvalitní a pestrý hudební program pro dospělé. Je třeba pochválit dobrou přízeň počasí a hojnou návštěvu. Na konci srpna jsme reprezentovali naše osady na Bedrčské huse.

V září jsme se naposledy rozloučili s naším dlouholetým členem a strojníkem panem Boušou. Říjen je u nás tradiční měsíci brigád a tak tomu bylo i letos. Vysekali jsme podél cest, co se dalo, vysbírali odpadky, zabetonovali lavičku u pomníku padlých v Žiňánkách, udělali dříví na zimnímu a především do nově zrekonstruovaného domku opět nastěhovali naši klubovnu. Večer 28. října jsme v Žiňanech zvonili na zvoničce „Zvon míru“ - tedy připomínku všech obětí 1. světové války. V listopadu jsme společně se spoluobčany, zástupci obce a hosty slavnostně otevřeli zrekonstruovaný obecní domek. Věříme, že bude nejen nám sloužit dlouhou řadu let.

Sbor je již od roku 2005 aktivním členem obecně prospěšné společnosti Posázaví. Rok končíme s 37 členy. Z toho je 12 přispívajících a 10 žen.“

Redakce: „Jak jste spokojen s přístupem Vašich členů?“

Musím poděkovat všem hasičům a hasičkám, kteří se během letošního roku podíleli na naší bohaté činnosti. Skoro každý aktivní hasič se minimálně 1-2 zapojí do akcí sboru, máme zde jádro členů, kteří jsou při každé akci. Stejně díky patří i těm, kteří již nemohou aktivně přiložit k dílu, ale přesto sbor umí podpořit a fandí naší činnosti. Moje poděkování patří také ostatním kamarádům mimo náš sbor za jejich podporu. Jsem rád, že kolem nás žijí lidé, kteří nejsou hasiči (zatím☺), ale

stejně dokáží přijít a přiložit ruku k dílu tak, aby zdárně dopadlo. Díky patří také okolním sborům a spolkům, které nám pomáhaly a navštěvovaly námi pořádané akce a také Obci Soběhrdy za podporu, vstřícný přístup k naší činnosti a postupné vylepšování zázemí pro volný čas v našich osadách.

Redakce: „A co chystáte pro tento rok?“

„Tak opět to bude rok bohatý na naše aktivity. V hlavě máme oblíbený vlastivědný pochod po zdejším okolí. 13. února budeme opět s Mezihorškými pořádat masopustní průvod. Plánujeme opět jarní i podzimní brigády, kde chceme oslovit a více zapojit stále obyvatele našich osad i rekreanty. Myslím, že je dobré, aby každý cítil větší sounáležitost s místem, kde žije a nebylo mu lhostejné, jak to vypadá. V oblasti kultury to dále bude již 9. ročník pouťového odpoledne v Žiňánkách (14. srpna) a možná nějaký výlet. Určitě se chceme zúčastnit některých soutěží a cvičení. Rozšířili jsme výbor našeho sboru a tak věřím, že budou přicházet další nápady. Rádi bychom se také věnovali určitým aktivitám na poli osvěty - jako například prevence, zásady první pomoci a další a to jak pro naše členy, tak i pro širší veřejnost. Pokud vyjdou některé naše žádosti o dotace, pak i realizovat s ostatními spolky projekty na rozvoj zázemí pro pořádání kulturních akcí. Plánu je dost, tak snad jen aby nám Pán Bůh dal zdraví a energii je realizovat.

Redakce: „Děkujeme za rozhovor.“

Blahopřejeme k významným životním výročím:

3.3. Melanie Školníková, Soběhrdy 70 let

„Rekonstrukce obecního domu v Žiňanech“.

Projekt byl v termínu podán a září roku 2008 proběhla jeho veřejná prezentace a obhajoba před výběrovou komisí. V říjnu téhož roku rozhodl (po vyhodnocení všech podaných projektů) programový výbor obecně prospěšná společnost Posázaví na základě o zařazení našeho projektu do skupiny schválených projektů k financování z prostředků Evropské unie - programu LEADER+ a podpořil ho částkou 1.145.906,- Kč.

Pro nás to znamenalo mimo řady zdlouhavých, ale nezbytných, administrativních úkonů vypsát výběrové řízení na dodavatele, toto řízení realizovat a z přihlášených vybrat řádného vítěze. Tím se stala stavební společnost HOSS, a.s. z Benešova. Poté jsme s dodavatelem dojednali smluvní podmínky a podepsali smlouvu o dílo. Na počátku července pokračování na straně 4

Rekonstrukce obecního domu v Žiňanech

Obecní domek v Žiňanech byl postaven v roce 1938 a sloužil jako „pastouška“ pro potřebné občany místní obce. V padesátých letech minulého století zde sídlil místní obecní úřad (národní výbor), byla zde kancelář JZD Žiňany a také obecní knihovna. V průběhu 70. let pak byla budova upravena a vzniká zde 1 místnost - klubovna mládeže a 2 - zasedací místnost pro potřeby místního hasičského sboru a veřejné jednání MNV Soběhrdy.

Tento stav v podstatě trval do roku 2003, kdy byly obě části spojeny, a vznikla 1 společenská místnost, která byla užívána především jako klubovna hasičského sboru. V této době je obecní domek stále bez vlastního sociálního zařízení, přívodu vody a s lokálním vytápěním. Širšímu využití bránila absence základního vy-

bavení a standardů. Z tohoto důvodu se Obec Soběhrdy rozhodla v roce 2007 řešit stav tohoto objektu. Byl zpracován projekt a vydáno stavební povolení na provedení a modernizace budovy. Záměrem bylo vybudování studny, jímký odpadních vod a stavební úpravy a přístavby tak, aby vznikl bezbariérově přístupný objekt s novým sociálním zařízením a skladovací místností. V rámci modernizace mělo také dojít k rekonstrukci systému vytápění a vybavení novým nábytkem.

V průběhu roku 2008 vyhlásila obecně prospěšná společnost Posázaví výzvy k předkládání projektů na rozvoj občanského vybavení v obcích regionu Posázaví. Zastupitelstvo se vzhledem k vydanému stavebnímu povolení a připravenosti akce rozhodlo zpracovat a podat projekt

Rekonstrukce obecního domu v Žiňanech

pokračování ze strany 3

minulého roku firma nastoupila a během následujících tří měsíců realizovala stavební část projektu tak, aby odpovídala představám zadání projektu.

V průběhu léta proběhl také výběr dodavatele nábytku a tím se stala společnost UNIS-N, s.r.o. ze Sedčian, která během několika týdnů dodala potřebný nábytek. Na konci října byla přestavba dokončena a předána dodavatelem do užívání. Celkové náklady na stavební část dosáhly včetně DPH sumy cca 1.469.804,- a vybavení bylo pořízeno v hodnotě necelých 144.253,- Kč. V současnosti probíhá příprava podkladů pro podání žádosti o placení dotace na účet obce.

V polovině listopadu proběhlo slavnostní otevření za účasti místních občanů, zástupců obce, dodavatele, místních hasičských sborů a také zástupců Mikroregionu

Chopos a Posázaví o.p.s. Na konci listopadu zde proběhlo zasedání starostů obcí Choposu a v lednu se zde sejdou na svém shromáždění zástupci sborů dobrovolných hasičů okrsku Čerčany.

Hlavní prospěch z realizace tohoto projektu bude mít Obec Soběhrdy - vznikl zde víceúčelový společenský dům pro setkávání občanů, pořádání veřejných schůzí, pořádání společenských a kulturních akcí. Další prospěch vznikne pro SDH Žiňany - z kvalitní se zázemí pro činnost sboru (schůze, klubovna), nové prostory umožní sboru pořádat akce (schůze, školení, odbornou přípravu) v rámci okrsku Čerčany, vznikne prostor pro pořádání kulturních akcí. V neposlední řadě je zde kvalitní místo pro pořádání schůzí a jednání, případně vzdělávacích a kulturních akcí ostatních spolků obce. Občané budou mít možnost místo využít pro různé oslavy

svých jubileí.

Realizovaná rekonstrukce tohoto objektu velmi vhodně doplňuje již vybudovaný venkovní dětský koutek. V jarním období bude místo vybaveno venkovním stolem pro ping-pong a hracím stojanem „ruských“ kuzelek.

Jan Šíma



Volejbalový klub Mezihorí



Mezihorí/Čerčany jsou velmi úspěšné v okresní mistrovské soutěži, kterou začaly na podzim hrát (vítězství na druhém turnaji v Divišově na konci listopadu 2009)

PRVNÍ ROK PROVOZU VÍCEÚČELOVÉHO HRŠTĚ

Máme za sebou první rok provozu nového víceúčelového hřiště na návsi v Mezihorí. Během roku se nám podařilo nastavit společně se zástupci obce první pravidla užívání hřiště, rezervace (kalendář na internetu. [mail hriste@mezihori.cz](mailto:hriste@mezihori.cz)), vedeme evidenci půjčování klíčů a přehled aktivit, které na hřišti probíhají - viz tabulka.

SPORTOVNÍ OBLAST

Volejbal v Mezihorí - v roce 2009 se naše družstvo účastnilo v Benešovském regionu celkem 7 turnajů smíšených družstev 4+2, na dvou z nich jsme zvítězili, na jednom získali druhé místo. Na novém hřišti na návsi v Mezihorí jsme **uspořádali 2 turnaje dospělých a jeden dětský turnaj** ve volejbale (výsledky turnajů jsou zveřejněny na www.mezihori.cz/volejbal_turnaje.htm)

Daří se nám stále rozšiřovat základnu družstva, Volejbalový klub je otevřený pro nové členy bez ohledu na jejich bydliště, věk nebo pohlaví. Na posledním turnaji v roce 2009 (Čerčany - Mikulášský turnaj) se nám podařilo již postavit 2 týmy.

Hledáme další zájemce (jakéhokoliv věku a úrovně hry), kteří by se k nám chtěli připojit a zahrát si společně volejbal - neváhejte a kontaktujte nás mailem na volejbal@mezihori.cz

V letošním roce na podzim plánujeme **vstoupit také do okresní mistrovské soutěže smíšených družstev** dospělých (4+2). Děti ve společném družstvu

už v létě nebo začátkem podzimu v provozu šatna, venkovní sprcha a sklad pro vybavení hřiště.

ROK KINA V MEZIHORÍ + PŘEDSTAVENÍ LEDEN - BŘEZEN 2010

První sezóna kina v Mezihorí byla nelehkou zkouškou, zda se v našich podmínkách může podařit zrealizovat projekt celoroční filmové projekce s představením alespoň jednou měsíčně, mimo letní sezónu v kulturním domě, a během léta pak jednou za čtrnáct dnů v letním kině na návsi. Šlo nám nejen o promítnutí filmů, ale i o vytvoření atmosféry během představení, zajištění občerstvení a následné posezení občanů po představení ve výčepu nebo na návsi v Mezihorí. Přesto, že se některá představení nevyvedla podle našich představ, celkově hodnotíme sezónu kladně. Potvrdili jsme si, že při spojení filmové projekce s občerstvením a posezením může být projekt i při vysokých cenách licenčních poplatků za veřejné projekce z DVD ekonomicky neztrátový. Vyžaduje to ovšem velké nasazení a čas lidí při realizaci.

Celkově jsme **v roce 2009 uskutečnili 14 představení**, na která přišlo celkem **400 diváků**, tedy průměrně **28 diváků na jedno představení**.

Rádi bychom Vás pozvali do Mezihorského kina i letos - první představení proběhlo již **9. ledna** - pro děti i dospělé film „**Doba ledová 3: Úsvit dinosaurů**“, další představení proběhne **6. února od 18:00** - film „**Austrálie**“, v březnu plánujeme **6.3. od 18:00** film „**Quantum of Solace**“ (James Bond - agent 007). Podrobnosti k filmům naleznete také na stránkách www.mezihori.cz.

Jiří Pluháček

aktivita	celková doba	%	počet návštěv
bruslení	17.50	5.00%	5.00
kino	8.00	2.29%	4.00
ostatní	22.50	6.43%	6.00
tenis	211.50	60.47%	109.00
volejbal	56.00	16.01%	22.00
házená	8.50	2.43%	1.00
kopaná	25.75	7.36%	15.00
celkem	349.75	100.00%	162.00

Velké poděkování za pomoc při provozování hřiště patří **Mirkovi Zvároví**, který zajišťoval během roku půjčování klíčů a další práce spojené s provozem hřiště.

Ve spolupráci s obecním úřadem chceme připravit **projekt se žádostí o dotaci pro vybudování zázemí víceúčelového hřiště**, termín pro podání žádosti je cca polovina února 2010. Podaří-li se dotaci získat, chtěli bychom pomoci s dohledem nad realizací zázemí tak, aby mohla být

ZPRAVODAJ OBCE SOBĚHRDY

• Čtvrtletník Obce Soběhrdy • Ročník 2 • Náklad : 300 výtisků • Vydavatel : Obecní úřad Soběhrdy
 • Odpovědný redaktor : Pavel Bartík • Redakce : Václava Šimová , Jan Šíma • Registrace : MK ČR E 18629 • Vydavatel : Obecní úřad Soběhrdy, 256 01 Soběhrdy 60 • telefon/fax : 317 795 639, e-mail : sobehrdy@chopos.cz • Toto číslo vyšlo 1.2.2010